
 

 

 
 

∆ιαρκές Πληρεξούσιο  
 
Αν έλθει κάποια στιγµή που δεν θα είστε σε θέση να διαχειριστείτε τις υποθέσεις σας, µπορεί να 

είναι πάρα πολύ αργά για να γίνουν οι επιθυµίες σας σαφείς σε εκείνα τα άτοµα που θα σας 

φροντίσουν. Ο καλύτερος τρόπος για να έχετε ήσυχο το µυαλό σας είναι να ορίσετε νόµιµα ένα 

άτοµο να διαχειριστεί τα οικονοµικά και προσωπικά σας θέµατα και θέµατα υγείας σας σε 

περίπτωση που µελλοντικά δε µπορείτε να το κάνετε οι ίδιοι. Μπορείτε να το κάνετε αυτό µε την 

σύνταξη ενός ∆ιαρκούς Πληρεξουσίου. 

  

Ποιά είναι η διαφορά µεταξύ ενός γενικού και ενός ∆ιαρκούς Πληρεξουσίου;  
Ένα γενικό πληρεξούσιο είναι ένα νοµικό έγγραφο που σας επιτρέπει να ορίσετε έναν ή 

περισσότερους πληρεξούσιους για να ενεργήσουν στο όνοµά σας. Το γενικό πληρεξούσιο παύει 

να ισχύει αν για οποιοδήποτε λόγο χάσετε την ικανότητα να διαχειριστείτε τις υποθέσεις σας. Το 

γενικό πληρεξούσιο χρησιµοποιείται χαρακτηριστικά στις εµπορικές συναλλαγές για να δώσει σε 

κάποιο άτοµο ή οντότητα συγκεκριµένη εξουσιοδότηση σε οικονοµικά θέµατα. Ένας πληρεξούσιος 

σύµφωνα µε ένα γενικό πληρεξούσιο δεν µπορεί να λάβει αποφάσεις σε προσωπικά θέµατα ή 

θέµατα υγείας. Ο ∆ηµόσιος Καταπιστευµατοδόχος [Public Trustee] µπορεί να προετοιµάσει ένα 

γενικό πληρεξούσιο για σας.  

 

Τι είναι το ∆ιαρκές Πληρεξούσιο;  
Αντίθετα από ένα γενικό πληρεξούσιο, οι εξουσίες ενός ∆ιαρκούς Πληρεξούσιου συνεχίζονται σε 

περίπτωση που χάσετε την ικανότητα να λάβετε αποφάσεις οι ίδιοι. Ένα ∆ιαρκές Πληρεξούσιο σάς 

επιτρέπει να δώσετε στον πληρεξούσιό σας την εξουσία να λαβαίνει χρηµατοδοτικές αποφάσεις 

καθώς επίσης αποφάσεις σε προσωπικά θέµατα και θέµατα υγείας. Ένα διαρκές πληρεξούσιο σας 

επιτρέπει να προγραµµατίσετε για το απροσδόκητο, όπως ένα ατύχηµα ή µια σωµατική ή άλλη 

ασθένεια.  

 

Ένα ∆ιαρκές Πληρεξούσιο σάς επιτρέπει να καθορίσετε ποιες ενέργειες ο πληρεξούσιός ή 

πληρεξούσιοι σας µπορούν να εκτελέσουν στο όνοµά σας. Μπορείτε να ορίσετε έναν ή 

περισσότερους πληρεξούσιους και να προσδιορίσετε πότε αρχίζει η εξουσία τους. Μπορείτε να 

δώσετε στον πληρεξούσιό ή πληρεξούσιους σας την εξουσία να λαβαίνουν οποιαδήποτε απόφαση 

που θα µπορούσατε νόµιµα να παίρνατε εσείς ή να περιορίσετε τις εξουσίες του πληρεξούσιου/ 

πληρεξούσιων σε όρους που τίθενται από σας. 

Ένας οικονοµικός πληρεξούσιος είναι αρµόδιος για όλα τα οικονοµικά θέµατα 

συµπεριλαµβανοµένης της λήψης εισοδήµατος, την πληρωµή λογαριασµών, την φορολογία και 
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ζητήµατα συµβάσεων, επενδύσεις και οικονοµικό σχεδιασµό, νοµικές ενέργειες ή διαχείριση 

ιδιοκτησίας. 

 

Ένας πληρεξούσιος για προσωπικά θέµατα ή/και θέµατα υγείας µπορεί να λάβει αποφάσεις όπως 

που κατοικείτε, µε ποιον κατοικείτε, καθηµερινά ζητήµατα όπως διατροφή και ντύσιµο και την 

παροχή έγκρισης στο όνοµά σας για να λάβετε ορισµένους τύπους φροντίδας υγείας. 

 

Ποιος θα πρέπει να κάνει ένα ∆ιαρκές Πληρεξούσιο;    
Πρέπει να κάνετε ένα ∆ιαρκές Πληρεξούσιο αν είστε πάνω από δεκαοχτώ χρόνων και έχετε την 

ικανότητα να καταλάβετε τη φύση και την επίδραση της εξουσίας που δίνετε στον πληρεξούσιό 

σας. 

 

Τι θα συµβεί αν δεν είχα έναν πληρεξούσιο να ενεργήσει εκ µέρους µου; 
Ανάλογα µε τις προσωπικές σας περιστάσεις, τα προβλήµατα θα µπορούσαν να είναι εκτεταµένα.  

Τα οικονοµικά θέµατα µπορούν να διαχειριστούν σε άτυπη βάση, όµως αν χρειάζεται επίσηµη 

εξουσιοδότηση για οποιαδήποτε συναλλαγή, ή αν προκύψουν διαφωνίες µεταξύ των µελών της 

οικογένειας, µπορεί να χρειαστεί να γίνει µια αίτηση στην Επιτροπή Κηδεµονίας και ∆ιοίκησης 

[Guardianship and Administration Tribunal] για το διορισµό ενός διαχειριστή. Με το να κάνετε το 

∆ιαρκές Πληρεξούσιο επιλέγετε ποιο άτοµο θα διαχειριστεί τις οικονοµικές σας ή/και προσωπικές 

σας υποθέσεις. 

 

Πώς κάνω ένα ∆ιαρκές Πληρεξούσιο; 
Ο ∆ηµόσιος Καταπιστευµατοδόχος [Public Trustee] της Κουηνσλάνδης συνάπτει τα ∆ιαρκή 

Πληρεξούσια, αφού κλείσετε ραντεβού µέσω των δεκαπέντε γραφείων του σε όλη την Πολιτεία. 

Παρευρισκόµαστε επίσης στα περιφερειακά δικαστήρια προκειµένου να παρασχεθεί αυτή η 

υπηρεσία στα άτοµα που ζουν σε πιο αποµακρυσµένες περιοχές.  

 

Τα οφέλη της σύνταξης του δικού σας ∆ιαρκούς Πληρεξουσίου από τον ∆ηµόσιο 

Καταπιστευµατοδόχο είναι: 

• η πολυετής µας εµπειρία µάς εξοπλίζει µε τις δεξιότητες να ικανοποιήσουµε τις ιδιαίτερες 

ανάγκες των πελατών µας.  

• µπορούµε να συντάξουµε το έγγραφο σε ένα ραντεβού. 

 

Ποιό άτοµο/άτοµα να διορίσω σαν τον/την πληρεξούσιο µου ή πληρεξούσιους µου;  
Είναι πολύ σηµαντικό να επιλέξετε άτοµα που εµπιστεύεστε για να ενεργήσουν ως πληρεξούσιοι 

σας, δεδοµένου ότι οι αποφάσεις που θα λαµβάνουν στο όνοµά σας είναι νοµικά δεσµευτικές. 
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Οποιοδήποτε άτοµο επιλέξετε πρέπει να είναι πάνω από δεκαοχτώ χρόνων και φροντιστής που 

δεν πληρώνεται (κάποιο άτοµο που πληρώνεται για να σας φροντίζει. Αυτό περιλαµβάνει 

νοσοκόµα ή γιατρό). Κάποιο άτοµο που λαµβάνει σύνταξη φροντιστή ή παρόµοιο κυβερνητικό 

επίδοµα δεν θεωρείται φροντιστής που πληρώνεται. 

 

Οικονοµικός Πληρεξούσιος 
Ο διορισµός ενός οικονοµικού πληρεξούσιου απαιτεί κάποια σκέψη δεδοµένου ότι το άτοµο που 

θα διορίσετε θα του εµπιστευτείτε να φροντίζει την οικονοµική σας ασφάλεια. Αυτός µπορεί να είναι 

ένας απαιτητικός και χρονοβόρος ρόλος και είναι σηµαντικό να σιγουρευτείτε ότι ο πληρεξούσιος/ 

οι πληρεξούσιοι που διορίζετε είναι πεπειραµένοι στο χειρισµό οικονοµικών θεµάτων. 

 

Ο ∆ηµόσιος Καταπιστευµατοδόχος ενεργεί για πολλά άτοµα που προτιµούν να αφήσουν την 

οικονοµική και διοικητική εργασία σε επαγγελµατίες. Θα λάβουµε υπόψη τις προσωπικές σας 

περιστάσεις και απαιτήσεις σας προκειµένου να ρυθµιστούν καλύτερα οι καθηµερινές οικονοµικές 

ανάγκες σας. 

 

Θα παράσχουµε ένα λεπτοµερές οικονοµικό σχέδιο διαχείρισης και θα διατηρήσουµε ακριβή 

αρχεία για να εξασφαλίσουµε ότι είµαστε υπεύθυνοι για όλες τις συναλλαγές που γίνονται στο 

όνοµά σας. Θα έχετε επίσης το µυαλό σας ήσυχο µε τη γνώση ότι ο ∆ηµόσιος 

Καταπιστευµατοδόχος της Κουηνσλάνδης εποπτεύεται από το κράτος και πάντα θα είναι εκεί όταν 

χρειαστεί. 

 

Πληρεξούσιος για προσωπικά θέµατα/ θέµατα υγείας 
Για προσωπικά θέµατα και θέµατα φροντίδας υγείας είναι σηµαντικό να επιλεχτεί ένα στενό µέλος 

της οικογένειας ή ένας φίλος που γνωρίζει τις προσωπικές σας ανάγκες και τις ανάγκες φροντίδας 

της υγείας και τις επιθυµίες σας. Αν δεν υπάρχει κανένα άτοµο διαθέσιµο, ο Κηδεµόνας Ενήλικων 

[Adult Guardian] µπορεί να διοριστεί για να φροντίσει τα συµφέροντα των ατόµων µε αδύνατη 

ικανότητα. Ο Κηδεµόνας Ενήλικων είναι ένας ανεξάρτητος νοµικός ανώτερος Υπάλληλος. 

 
Ποια εξουσιοδότηση θα έχει ο πληρεξούσιός µου/ οι πληρεξούσιοι µου; 
Ο οικονοµικός πληρεξούσιός σας/ οι πληρεξούσιοι θα είναι σε θέση να λαβαίνουν οποιεσδήποτε 

αποφάσεις που µπορείτε να λάβετε εσείς εκτός αν θέσετε συγκεκριµένους περιορισµούς στο 

∆ιαρκές σας Πληρεξούσιο. 

 

Ο ∆ηµόσιος Καταπιστευµατοδόχος µπορεί να σας συµβουλέψει για οποιουσδήποτε όρους 

επιθυµείτε να θέσετε στο ∆ιαρκές σας Πληρεξούσιο και µπορεί να εξασφαλίσει ότι το έγγραφό σας 
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συνάπτεται σωστά για να αποφευχθούν νοµικά λάθη που µπορούν να έχουν επιπτώσεις στη 

χρήση του εγγράφου σε µια µεταγενέστερη ηµεροµηνία.  

 

Ποιες είναι ευθύνες του πληρεξούσιού µου;    
Τα καθήκοντα οποιουδήποτε πληρεξούσιου/ πληρεξούσιων που διορίζετε περιλαµβάνουν: 

• Ενεργεί µε τιµιότητα και προσοχή.  

• Αναγνώριση του δικαιώµατός σας για προσωπικό απόρρητο και αξιοπρέπεια.  

• Λαµβάνει υπόψη τις υπάρχουσες σχέσεις σας, αξίες και πολιτισµό.  

• Σέβεται τις απόψεις και επιθυµίες σας.  
 
Για τους οικονοµικούς πληρεξούσιους: 

• ∆ιατήρηση αρχείων όλων των συναλλαγών.  

• Κρατούν τα ακίνητά σας ξεχωριστά από τον πληρεξούσιο/ πληρεξούσιους εκτός αν είναι 

συνιδιοκτήτες. 

• Αποφεύγουν συναλλαγές που υπάρχει σύγκρουση συµφερόντων. Σύγκρουση 

συµφερόντων σε συναλλαγή υφίσταται όπου υπάρχει σύγκρουση µεταξύ των συµφερόντων 

σας και των συµφερόντων του πληρεξούσιου/ των πληρεξούσιων 

 

Για τον πληρεξούσιο/ τους πληρεξούσιους για προσωπικά θέµατα/ θέµατα υγείας: 

• Να λαβαίνει υπόψη τις συµβουλές του γιατρού ή του πάροχου περίθαλψης της υγείας σας.  

• Να εξασφαλίζει ότι οποιαδήποτε απόφαση που λαµβάνει για σας συµβάλλει στην υγεία και 

την ευηµερία σας.  

• Να επιλέγει τη λιγότερο αδιάκριτη αγωγή όταν υπάρχει επιλογή.  

 

Τι θα πρέπει να κάνω αν ένας πληρεξούσιος δεν ενεργεί κατάλληλα; 
Καθένας που υποψιάζεται ότι το Πληρεξούσιο δεν ασκείται κατάλληλα µπορεί να ενηµερώσει τον 

Κηδεµόνα Ενηλίκων. Ο Κηδεµόνας Ενηλίκων έχει την εξουσία να προστατεύσει τα συµφέροντά 

σας αν δεν είστε ικανός να το κάνετε οι ίδιοι. Μπορεί να απαιτηθεί από τον Πληρεξούσιό σας να  

δώσει λογαριασµούς και στοιχεία για οποιεσδήποτε αποφάσεις έχουν ληφθεί. Ένας Πληρεξούσιος 

που δεν προστατεύει τα συµφέροντά σας µπορεί να αντικατασταθεί επαρκώς.  

 

Πότε αρχίζει το ∆ιαρκές Πληρεξούσιο;    
Οικονοµικά θέµατα 
∆ιευκρινίζετε πότε θέλετε να αρχίσουν οι αρµοδιότητες του οικονοµικού σας πληρεξούσιου. Αυτό 

θα µπορούσε να γίνει αµέσως, σε µια ιδιαίτερη ηµεροµηνία ή σε µια ιδιαίτερη περίπτωση όπως αν 

χάσετε την ικανότητά σας. Ο ∆ηµόσιος Καταπιστευµατοδόχος µπορεί να σας βοηθήσει να 

διευκρινίσετε τους όρους που θα πρέπει να θέσετε για την ιδιαίτερη κατάστασή σας. 
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Αν δεν διευκρινίσετε µια ηµεροµηνία ή µια περίπτωση που το έγγραφο θα µπει σε εφαρµογή, οι 

οικονοµικοί σας πληρεξούσιοι µπορούν να ενεργήσουν στο όνοµά σας αµέσως όµως αυτή τη φορά 

θα πρέπει να ενεργήσουν µόνο µε τις οδηγίες σας. 

 

Προσωπικά Θέµατα Φροντίδας/ Θέµατα Υγείας 
Αποφάσεις για προσωπικά θέµατα και θέµατα φροντίδας υγείας θα παραµείνουν στα χέρια σας 

εκτός αν για κάποιους λόγους χάσετε τη ικανότητα να λάβετε τέτοιες αποφάσεις και να τις 

επικοινωνήσετε. Η εξουσία του πληρεξούσιού σας/ των πληρεξούσιων σας δεν µπαίνει σε ισχύ 

έως ότου είστε ανίκανοι να πάρετε αυτές τις αποφάσεις οι ίδιοι και στην πραγµατικότητα µπορεί 

ποτέ να µην αρχίσει. Αν έλθει µια στιγµή που θα χρειαστείτε τη βοήθεια του πληρεξούσιού σας/ 

των πληρεξούσιων σας για να λάβουν προσωπικές αποφάσεις και αποφάσεις υγείας, είναι ακόµα 

υποχρεωµένοι να σας βοηθήσουν να λάβετε τις αποφάσεις οι ίδιοι σε όσο το δυνατόν µεγαλύτερη 

έκταση. 

 

Πότε παύει το ∆ιαρκές Πληρεξούσιο; 
Υπάρχουν διάφορες περιστάσεις κάτω από τις οποίες ένα ∆ιαρκές Πληρεξούσιο µπορεί να παύσει 

να ισχύει. Αυτές περιλαµβάνουν: 

 

• Όταν πεθάνετε.  

• Όταν ανακαλείτε το έγγραφο. Αυτό µπορεί να γίνει οποιαδήποτε στιγµή εφ' όσον είστε σε 

θέση το κάνετε. Αν αλλάξετε ή ανακαλέστε το ∆ιαρκές Πληρεξούσιο πρέπει να ενηµερώσετε 

τον πληρεξούσιό σας/ τους πληρεξούσιους σας. Θα πρέπει να συµπληρώσετε ένα έντυπο 

προκειµένου να ανακληθεί επίσηµα το έγγραφο.  

• Αν υπογράψετε ένα πιο πρόσφατο ∆ιαρκές Πληρεξούσιο.  

• Αν παντρευτείτε, (εκτός αν υπάρχει µια αντίθετη πρόθεση που εκφράζεται στο έγγραφο ή ο 

νέος/ η νέα σύζυγός σας είναι ήδη ο µόνος πληρεξούσιός σας αµφότερα για προσωπικά και 

θέµατα υγείας και για τα οικονοµικά θέµατα).  

• Αν χωρίσετε οποιεσδήποτε εξουσίες που έχουν δοθεί στον/στην προηγούµενο/η σύζυγό 

σας ανακαλούνται.  

• Αν ο πληρεξούσιός σας παραιτηθεί από το διορισµό του. Ο πληρεξούσιός σας µπορεί να 

παραιτηθεί µόνο ενώ έχετε την ικανότητα και πρέπει να σας δώσει υπογραµµένη 

ειδοποίηση. Αν έχετε χάσει την ικανότητα, ο πληρεξούσιός σας θα πρέπει να πλησιάσει την 

Επιτροπή Κηδεµονίας και ∆ιοίκησης για το διορισµό ενός ∆ιαχειριστή ή το Ανώτατο 

∆ικαστήριο για να λάβει άδεια παραίτησης.  

• Αν ο πληρεξούσιός σας γίνει πληρωµένος φροντιστής ή πάροχος φροντίδας της υγείας 

σας, η εξουσία ανακαλείται σχετικά µε ότι αφορά θέµατα προσωπικά και θέµατα υγείας.  
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• Αν ο πληρεξούσιός σας γίνει άτοµο µε εξασθενισµένη ικανότητα.  

• Αν ο πληρεξούσιός σας πτωχεύσει ή χρεοκοπήσει η εξουσία ανακαλείται αναφορικά µε τα 

οικονοµικά θέµατα.  

• Αν ο πληρεξούσιός σας πεθαίνει. 

 

Τα πλεονεκτήµατα ∆ιορισµού του ∆ηµόσιου Καταπιστευµατοδόχου ως Οικονοµικός σας 
Πληρεξούσιος 
Τα σηµαντικότερα πλεονεκτήµατα διορισµού του ∆ηµόσιου Καταπιστευµατοδόχου ως τον 

οικονοµικός σας πληρεξούσιος είναι:  

• Ο οργανισµός θα υπάρχει πάντα εκεί για σας. ∆εν θα αρρωστήσουµε, πεθάνουµε ή θα 

πάµε ποτέ διακοπές.  

• Ο ∆ηµόσιος Καταπιστευµατοδόχος είναι ένα επαγγελµατίας καταπιστευµατοδόχος µε πάνω 

από 85 χρόνια πρακτικής εµπειρίας ως οικονοµικός πληρεξούσιος.  

• Ο ∆ηµόσιος Καταπιστευµατοδόχος έχει επαγγελµατικό προσωπικό για να σας παραδίδει 

υπηρεσίες σε όλους τους τοµείς οικονοµικής διαχείρισης, συµπεριλαµβανοµένης των 

επενδύσεων, τον οικονοµικό σχεδιασµό, την φορολογία, τη διαχείριση ιδιοκτησίας, 

υποστήριξη ανικανότητας και νοµικά θέµατα.  

• Ο ∆ηµόσιος Καταπιστευµατοδόχος είναι αµερόληπτος και µόνιµος κυβερνητικός 

καταπιστευµατοδόχος.  

• Ο ∆ηµόσιος Καταπιστευµατοδόχος λειτουργεί σύµφωνα µε ακριβή µέτρα προστασίας και το 

εποπτεύει η κυβέρνηση.  

 
Πρέπει να καταχωρήσω το ∆ιαρκές Πληρεξούσιο;    
Όχι. Εσείς ή ο Πληρεξούσιός σας πρέπει µόνο να καταχωρήσετε το έγγραφο στο Κτηµατολόγιο 

[Land Titles Office] αν ο πληρεξούσιός σας υπογράψει ένα έγγραφο στο όνοµά σας που πρόκειται 

να καταχωρηθεί στο Κτηµατολόγιο.  

 

Τι θα έπρεπε να κάνω µε το ∆ιαρκές Πληρεξούσιο µόλις ολοκληρωθεί;    
Φυλάξετε το έγγραφο σε µια ασφαλή θέση και δώστε στον πληρεξούσιό σας/ τους πληρεξούσιους 

σας ένα αντίγραφο.  

 

Τι να κάνω αν χρειαστώ περισσότερες συµβουλές;    
Αν χρειάζεστε περισσότερες συµβουλές σχετικά µε το ∆ιαρκές Πληρεξούσιο επικοινωνήστε µε το 

πλησιέστερο γραφείο του ∆ηµόσιου Καταπιστευµατοδόχου ή τηλεφωνείστε στην γραµµή 

πληροφοριών για το ∆ιαρκές Πληρεξούσιο στο 1300 651 591. 
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Πληροφορίες για τις Οδηγίες Υγείας εκ των Προτέρων [Advance Health Directives] 
Μια Οδηγία Υγείας εκ των Προτέρων είναι ένα έγγραφο που παρέχει οδηγίες για τις επιλογές σας 

για µελλοντική περίθαλψη υγείας και τίθεται σε ισχύ µόνο αν δεν είστε ικανός να λάβετε τις δικές 

σας αποφάσεις. Αν επιθυµείτε να συµπληρώσετε µια Οδηγία Υγείας εκ των Προτέρων, ο γιατρός 

σας ίσως είναι το καταλληλότερο άτοµο για να σας βοηθήσει. Είναι επίσης σηµαντικό να 

συζητήσετε την Οδηγία µε την οικογένεια και τον πληρεξούσιό σας για προσωπικά θέµατα και 

θέµατα υγείας. Για περισσότερες πληροφορίες για την Οδηγία Υγείας εκ των Προτέρων και το 

Νοµικό Πληρεξούσιο Υγείας [Statutory Health Attorney] επικοινωνήσετε µε το Γραφείο του 

Κηδεµόνα Ενηλίκων. 

 

Άλλες υπηρεσίες του ∆ηµόσιου Καταπιστευµατοδόχου της Κουηνσλάνδης 
• ∆ιαχείριση περιουσιών αποθανόντων ατόµων 

• Καθιέρωση και διαχείριση καταπιστευµάτων 

• ∆ωρεάν σύνταξη ∆ιαθήκης  

• Υπηρεσίες και προϊόντα επενδύσεων 

• Υπηρεσίες για άτοµα µε Αναπηρίες  

• ∆ηµοπρασίες και πωλήσεις ακινήτων  

• Φιλανθρωπικά κληροδοτήµατα  

• Φιλανθρωπικά καταπιστεύµατα - το Κοινοτικό Ίδρυµα της Κουηνσλάνδης 

• Αίτηση για επικύρωση διαθήκης για τους Ιδιωτικούς Εκτελεστές ∆ιαθηκών 
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